

आजाद सिपाही

झारखंड के तीन
दुश्मन झामुमो, कांग्रेस
और राजद: मोदी



सर्वजन की सरकार सभी के हितों से सरोकार

गुरुजी स्टूडेंट क्रेडिट कार्ड योजना की स्वीकृति मिल गई है। मेरे आवेदन को बैंक से जोड़कर उच्च शिक्षा हेतु रियायती दर पर मुझे ऋण उपलब्ध हो सकेगा। आर्थिक स्थिति कमजोर होने के कारण मुझे उच्च शिक्षा ग्रहण करने में समस्या आ रही थी। योजना का लाभ मिलने से मेरे जैसे कई युवाओं को पढ़ाई में काफी मदद मिलेगी।
आदित्य कुमार, बोकारो

रक्षा बंधन पर हेमन्त भैया ने हमें उपहार दिया है। हर माह हमें एक हजार और साल में 12 हजार रुपया प्राप्त होगा। मुझे दूसरी किस्त भी प्राप्त हो गई है। यह पैसा मेरी जरूरतों को पूरा करने में सहयोग करेगा।
दिव्या तिवारी, विश्रामपुर, पलामू



साइकिल की राशि मिलने से हम जैसे ग्रामीण क्षेत्र में रहने वाले बच्चों के लिए स्कूल जाने में सहूलियत रहती है। साइकिल मिल जाने से अब आने-जाने का कोई खर्च अलग से नहीं उठाना पड़ेगा, इसके लिए राज्य सरकार को बहुत-बहुत धन्यवाद।
गायत्र मुंडा, कुडापूरत, मुरह, खूंटी

अबुआ आवास के लिए मुझे दूसरी किस्त की राशि मिल चुकी है। इस राशि से मैंने घर के छत लेवल का काम पूर्ण कर लिया है। तीसरी किस्त की राशि जल्द मिलेगी, ऐसा प्रखंड कार्यालय द्वारा बताया गया है। किस्त मिलते ही घर के छत की ढलाई पूरा करूँगा। मेरा घर मिट्टी का था, लेकिन सरकार ने मुझे पक्का आवास दिया है। हेमंत सोरेन को जोहार।
सुनीत मुंडा, कांके, ग्राम चौबे खटंगा, रांची

शोभा यात्रा निकाल कर करमदेव एवं जावा का किया गया विसर्जन



इटकी (आजाद सिपाही)। इटकी व आसपास के क्षेत्रों में करम पर्व धूमधाम से मनाया गया। बारिश के वायुमंडल लोंगों के उत्साह में कमी नहीं आई। वे पारंपरिक तरीके से उमंग के साथ करम देव की पूजा अर्चना की। गांवों के प्रायः सभी आखरा में आदिवासी समाज द्वारा सामूहिक रूप से करम डारई गाड़ कर रीतिरिवाज के साथ पूजा की गयी। जबकि अन्य लोगों द्वारा व्यक्तिगत रूप से घरों के आंगन में परिवारिक व आसपास की महिलाओं ने पूजा अर्चना कर अपने भाईयों की लंबी उम्र की कामना की। महिलाएं-, पुरुष व युवतियां मांदर की थाप पर रातभर नाच गाकर जागरण किया। करम पूजा की लेकर क्षेत्र के प्रायः सभी आखरा को फूल माला, तोरण द्वार, विद्युत् सज्जा कर भव्य रूप से सजाया गया है। रविवार को शोभा यात्रा निकाल कर स्थानीय जलाशयों में करम देव और जावा का विसर्जन किया जायेगा। दूसरी ओर, इटकी व आसपास के गांवों में पिछले 25 घंटे से भी अधिक समय से हो रही लगातार बारिश के चलते जन जीवन अस्त व्यस्त हो गया। बारिश के चलते क्षेत्र में घंटों बिजली आपूर्ति बाधित रही। खेतों में पानी जमा हो जाने से खड़ी फसलों को नुकसान हो रहा है। प्रखंड के कई प्रमुख सड़कों में पानी जमा हो जाने से लोगों को परेशानी का सामना करना पड़ा। हालांकि अबतक किसी प्रकार की जान माल की हानी की सूचना नहीं है।

पिटोरिया में धूमधाम से मना करम पर्व



पिटोरिया (आजाद सिपाही)। पिटोरिया व आसपास के गांव राढ़हा, सुतियां, मदनपुर, जोड़ू, कोनकी, इचापीड़ी, ओखरगढ़ा, मारवा, कुम्हारिया, चौली, उलातु, सोसा और चंदवे आदि में प्रकृति पर्व करमा धूमधाम से मनाया गया। राढ़हा गांव में बंधन पाहन की ओर से पूजा करने के बाद समाजसेवी अशोक राम ने फीता काटकर करम महोत्सव की शुरुआत की। वहीं क्षेत्र के सभी अखाड़ा स्थलों को रंगीन लाइटों से सजाया गया। वीरतियों द्वारा पूजा के बाद रात भर अखरा में सामूहिक नृत्य की प्रस्तुति की गई। भाई-बहन के अटूट प्रेम का यह पर्व हर्षोल्लास के साथ मनाते हुए रविवार को करम की डाली के विसर्जन के साथ संपन्न हुआ।

बेड़ो में करम डाली का विसर्जन



बेड़ो (आजाद सिपाही)। करमा पर्व के दूसरे दिन रविवार को करम डाली का विसर्जन किया गया। सुबह में करम डाली की पूजा के बाद विभिन्न जलाशयों में विसर्जन किया गया। इससे पूर्व उत्साह पर रहीं युवतियां-महिलाओं ने करम डाली की पूजा की। इसके बाद विसर्जन करने के लिए निकले लोग पारंपरिक गीतों पर नृत्य करते देखे। बालिकाओं ने करम करम कहलें आये, करम का दिन, अषाढ़-सावन बीत गेला रे... आ गए लैं भादो, आंगना में कादो भाई रीझ लगे... खुश खेले में आगे भाई रीझ लगे... भादो की एकादशी समेत अन्य गीतों पर जमकर नृत्य किया। करम डाली विसर्जन को लेकर बेड़ो, टिकरा टोली, करंज टोली, इमर टोली और बेड़ो बस्ती आदि गांवों में गाजे बाजे व पारंपरिक नृत्य गीत के साथ शोभायात्रा निकाली गयी। गांव के खोड़हा तलों द्वारा निकाले हुए जुलूस में महिला, पुरुष, बच्चों व युवतियों ने पारंपरिक गीत गाये। इधर, बेड़ो के हथुवा पुल के समीप गांव के पहाण पुजार की अगुवाई में अखाड़ा से लाये गए करम डाली का विसर्जन किया गया।

नामकुम प्रखंड के ग्रामीण क्षेत्रों में परंपरागत तरीके से धूमधाम से मनाया गया करमा पर्व



नामकुम (आजाद सिपाही)। प्रखंड में करमा पर्व परंपरागत तरीके से धूमधाम से मनाया गया। इस अवसर पर नामकुम जोरार में युवा सरना समिति, पिंढरकोम, सहारा, चरनाबेड़ा, रामपुर, खिजरी, खरसीदाग, सरवल, लालखंटंगा, भुसुर, डहुटोली, सरनाटोली, मल्टी, चटकपुर सहित प्रखंड के अन्य गांवों में करमा डाली की पूजा कर बहनों ने अपने भाई की सलामती के लिए आशीर्वाद मांगा और लोक गीतों के साथ नृत्य किया। भादो महिने की एकादशी तिथि को मनाये जाने वाले करमा पर्व पर करम डाली को लगा कर करम व्रतियों ने विधिवत पूजा अर्चना की। भाई की खुशहाली व दीर्घायु की कामना की। इस दौरान युवक-युवतियों ने रात भर करम डाली के समीप पारंपरिक नृत्य किया। करमा पर्व को लेकर करम डाली और जावा स्थानों को आकर्षक ढंग से सजाया गया था। इस मौके पर लालखंटंगा की मुखिया पुष्पा तिकी, पूर्व मुखिया सह भाजपा नेता रीतेश उरांव, हहाप मुखिया नन्हे कच्छप, खिजरी मुखिया कामेलाल कच्छप, रामपुर मुखिया सरस्वती देवी, पूर्व मुखिया महादेव मुंडा, प्रधान लाल सिंह मुंडा, पाहन शंकर मुंडा, सोमरा स्वाशी, रवि मुंडा आदि उपस्थित थे।

लापुंग में बारिश से जनजीवन अस्त-व्यस्त

लापुंग (आजाद सिपाही)। प्रखंड क्षेत्र में लगातार हो रही बारिश के चलते जन जीवन अस्त व्यस्त हो गया है। करम के त्योहार में बारिश ने खलल डाल दिया। करम में नाचने में बाधा हुई लोग। लोग छाता पकड़ कर करम पूजा करते देखे गये। हालांकि विगत 15 दिनों से बारिश नहीं होने से ऊंची जमीन पर धान की खेत करने वाले परेशान किसानों ने राहत की सांस ली है। उधर, लापुंग के फतेहपुर, हुलसु, दाड़ी, मालगो, दोलेका, ककरिया, लालगंज, देवगांव आदि क्षेत्रों में भी बारिश का असर पड़ा।

जेल अदालत का आयोजन, न्यायालय के समक्ष रखे गये आठ मामले बिरसा मुंडा केन्द्रीय कारा से बंदी रिहा

आजाद सिपाही संवाददाता

अनगड़ा। रांची झारसा के निर्देश पर जिला विधिक सेवा प्राधिकार की ओर से रविवार को रांची के होटवार बिरसा मुंडा केन्द्रीय कारा में जेल अदालत सह विधिक जागरूकता शिविर का आयोजन किया गया। जिसकी अध्यक्षता डालसा सचिव कमलेश बेहरा ने किया। बिरसा मुंडा केन्द्रीय कारा में विभिन्न न्यायालयों में लंबित वाद निष्पादन के निमित्त संसमित आठ बंदियों का आवेदन समर्पित किया गया था। जिसमें एक वाद का निष्पादन करते हुए एक बंदी को



होटवार बिरसा मुंडा केन्द्रीय कारा में आयोजित जेल अदालत में उपस्थित गणमान्य।

दोष स्वीकार के उपरांत जेल अदालत का लाभ देते हुए कारा से मुक्त किया गया। इस अवसर पर विधिक जागरूकता कार्यक्रम का भी आयोजन किया गया। इसमें एलएडीसी अधिवक्ता ने

नालसा एवं डालसा द्वारा बंदियों को दी जाने वाली कानूनी सुविधाओं के बारे में विस्तारपूर्वक बताया। मौके पर डालसा सचिव कमलेश बेहरा, दिग्विजय नाथ शुक्ला, कुशेश्वर सिंघू, मनोज कुमार इंंदवार, न्यायिक दंडाधिकारी, प्रथम श्रेणी रांची विजय कुमार यादव, रेलवे न्यायिक दंडाधिकारी प्रवीण श्रीवास्तव, वीरेंद्र प्रताप, सौरभ पांडे, एलएडीसी अधिवक्ता सह जेल विजिटर अधिवक्ता, कारापाल, सहायक कारापाल आदि उपस्थित थे।

सेल्फी के चक्कर में जिकरा फॉल में डूबा छात्र, मौत

आजाद सिपाही संवाददाता

बुढ़मु। बुढ़मु थाना क्षेत्र के घने जंगल के बीच स्थित जिकरा फाल घूमने आये छात्र की डूबने से मौत होने का मामला प्रकाश में आया है। मृतक की पहचान आर्यन उरांव के रूप में हुई है। वह आईटीआई स्थित मेजर कोटी के पास का रहने वाला था। वह गोस्सनर कॉलेज का छात्र था। बुढ़मु थाना प्रभारी रीतेश महतो ने बताया कि स्थानीय गोताखोरों के सहयोग से डूबे युवक को खोजने का प्रयास किया जा रहा है। इसके साथ ही एनडीआरएफ की टीम को सूचना दे दी गई है। सोमवार को एनडीआरएफ की टीम जिकरा फाल आयेगी। दूसरी ओर, आर्यन



के सभी दोस्त भयभीत हैं और फॉल के पास जमे हुए है। जानकारी के अनुसार मृतक आर्यन अपने दोस्त प्रिंस मुंडा, अभिषेक मुंडा, आशिष केरकेट्टा, अभिजीत टोप्यो, पुलकित भगत, पंकज जक, अभिषेक केरकेट्टा के साथ रविवार की दोपहर 12 बजे बाइक से जिकरा फाल पहुंचा था। सभी दोस्त जिकरा फाल घूमने लगे। इसी दौरान आर्यन सहित चार दोस्त जिकरा फाल के नीचे चले गये और सेल्फी लेने लगे। इसी दौरान आर्यन का पैर फिसल गया और वह गहरे पानी में चले जाने से डूब गया। बाकी दोस्त उसे

लकड़ी के सहारे निकालने का प्रयास किये पर असफल रहे। इसके बाद बाकी के तीन दोस्त फाल के ऊपर बगल में ही स्थित वैगी गांव पहुंचे और ग्रामीणों को इसकी सूचना दी। ग्रामीणों से सूचना पाकर एएसआई मजीद आलम पुलिस बल के साथ जिकरा फाल पहुंचे और स्थानीय ग्रामीणों के सहयोग से आर्यन को निकालने का प्रयास किया। गांव के ही एक तैराक गहरे पानी में उतर कर आर्यन को खोजने का प्रयास किया लेकिन वह भी असफल रहा। सुबह से ही हो रही भारी बारिश के कारण भी डूबे युवक को खोजने में कठिनाई हो रही है।

टापर के जरिये भगवान इंद्र की होती है आराधना, ताकि गांव के किसान को मिल सके प्राकृतिक सहयोग : देवेंद्र

आजाद सिपाही संवाददाता

बुढ़मु। करम पर्व के अवसर पर रविवार को ईन्द जतरा नवदा के उमेडंडा में रविवार को आयोजित हुआ। इस दौरान संतोष पहान एवं शिदेश्वर मिश्रा ने टापर की विधिवत पूजा की। टापर को खड़ा किया गया। साथ ही लाल साड़ी पहनकर गांव की बहनों ने करम डाली और जावा लेकर टापर पूजा में अपना योगदान दिया। वहीं, मेला मंच का भाजपा नेता स्वामी देवेंद्र प्रकाश एवं जिला परिषद पश्चिमी ने उद्घाटन किया। इस अवसर पर भाजपा नेता स्वामी



देवेंद्र प्रकाश ने कहा कि टापर की प्राचीन एवं ऐतिहासिक मान्यता है। टापर के माध्यम से भगवान इंद्र की आराधना की जाती है, ताकि हमारे गांव के किसानों को प्राकृतिक सहयोग मिले और फसल की अच्छी उत्पादन हो। गांव में

टापर इन्द जतरा की शुभारंभ उमेडंडा से शुरुआत करने की ऐतिहासिक परंपरा है। इसके लिए उमेडंडा के इन्द जतरा के समिति को धन्यवाद दिया। वहीं झारखंड की प्रसिद्ध कलाकार सपना गुप्ता, सुनीता कुमारी, प्रीतम कुमार और राजदेव नायक व नागपुरी संगीतकार द्वारा गीत संगीत का आयोजन किया गया। मौके पर सनोज यादव, दिनेश यादव, रतन प्रकाश सिंह, तपेश्वर मिश्रा, रोहित उरांव, शिवनंदन मुंडा, कृतन साहू, कुश कुमार नायक, सुखू यादव सहित अन्य उपस्थित थे।

जेलकेएम के बदलाव संकल्प महासभा में भागीदारी सुनिश्चित करने की अपील

अनगड़ा (आजाद सिपाही)।

प्रखंड मुख्यालय मैदान में जेबीकेएसएस/जेलकेएम की 17 सितंबर को बदलाव संकल्प महासभा होने जा रही है। जिसमें बतौर मुख्य अतिथि के रूप में पार्टी सुप्रीमो टाईगर जयभानु महतो शामिल होंगे। महासभा के माध्यम से झारखंड के नवनिर्माण एवं



झारखंडियों के हक अधिकार को लेकर एकजुटता प्रदर्शित करने का आह्वान किया जायेगा। कार्यक्रम को ऐतिहासिक बनाने के लिए

पार्टी केकेन्द्रीय संगठन मंत्री फलिंद्र करमाली एवं जिला उपाध्यक्ष हेमंत कुमार ने लोगों से भारी संख्या में अपनी भागीदारी सुनिश्चित करने की अपील की है। एक प्रेस बयान जारी कर नेताओं ने बताया कि इस महासभा में हजारों की संख्या में झारखंडियों का जुटान होगा। सभा की तैयारियां पूरी कर ली गयी है।

लापुंग के मालगो गांव की मुख्य सड़क पर फेंका गया गोबर, ग्रामीणों में रोष

गांव को साफ रखें, गंदगी नहीं फैलायें : मुखिया

आजाद सिपाही संवाददाता

लापुंग। लापुंग के मालगो ग्राम में पीसीसी सड़क पर गोबर और कूड़ा-कचड़ा फेंके जाने का मामला तूल पकड़ने लगा है। ग्रामीणों ने इस हकड़का को अविलंब हटवाने और आरोपित पर उचित कार्रवाई करने की मांग की है। उधर, धनेश्वर साहू ने गलती स्वीकार करते हुए कचरा को सड़क से उठवाने और गोबर को खेत में फिकवाने की बात कही है। साथ ही आगे से सड़क पर गोबर नहीं फेंकने की बात कही है। दूसरी ओर, मुखिया सुष्मी मुंडा ने लोगों से अपील करते हुए कहा कि गांव की सड़क को साफ रखना चाहिए न कि गंदगी फैलाना चाहिए। कहा कि गांव में कचड़ा फेंकने वाले दंड के भागीदार होंगे।



महिला पहले से ही सड़क पर गोबर फेंक रहा था। सड़क गांव घुसने का मुख्य मार्ग है। जिसपर प्रतिदिन सैकड़ों लोगों का आना जाना लगा रहता है। ग्रामीणों ने प्रशासन से उक्त कचड़ा को अविलंब हटवाने और आरोपित पर उचित कार्रवाई करने की मांग की है। उधर, धनेश्वर साहू ने गलती स्वीकार करते हुए कचरा को सड़क से उठवाने और गोबर को खेत में फिकवाने की बात कही है। साथ ही आगे से सड़क पर गोबर नहीं फेंकने की बात कही है। दूसरी ओर, मुखिया सुष्मी मुंडा ने लोगों से अपील करते हुए कहा कि गांव की सड़क को साफ रखना चाहिए न कि गंदगी फैलाना चाहिए। कहा कि गांव में कचड़ा फेंकने वाले दंड के भागीदार होंगे।

महत्वपूर्ण न्यूज

कंपालोगो लैब की तीन दिवसीय कोहा कार्यशाला का हुआ समापन



आरमांड्री (आजाद सिपाही)। कम्पालोगो परिसर में शुक्रवार से शुरू हुआ कोहा ओपन सोर्स इंटीग्रेटेड लाइब्रेरी सिस्टम इलस पर आधारित तीन दिवसीय कार्यशाला का रविवार को समापन हुआ। इसका उद्देश्य पुस्तकालय पेशेवरों और विद्यार्थियों को कोहा के माध्यम से पुस्तकालय स्वचालन के व्यावहारिक ज्ञान से सशक्त बनाना था। कार्यशाला में प्रतिभागियों ने कोहा के इंस्टॉलेशन, कॉर्नफिंगरेशन और मैनेजमेंट पर गहन व्यावहारिक सत्रों में हिस्सा लिया। इन सत्रों का नेतृत्व इंजीनियर कुमार अनुप, कुमारी पूजा, पंकज कुमार बेदिया ने किया, जिन्हें रांची और कोलहान विश्वविद्यालय के कई कॉलेजों में पुस्तकालय स्वचालन में 5 साल से अधिक वर्षों का अनुभव है। इसके अलावा, कोलहान विश्वविद्यालय चार्डबासा के सेंट्रल लाइब्रेरियन नीलकंठ मुंडा ने विशेष अतिथि के रूप में ऑनलाइन व्याख्यान देकर कार्यशाला में एक महत्वपूर्ण योगदान दिया। अंत में प्रमाण पत्र प्रदान किया गया।

बेड़ो भाजपा मंडल अध्यक्ष को पितृ शोक

बेड़ो (आजाद सिपाही)। बेड़ो भाजपा मंडल अध्यक्ष बलराम सिंह के पिता सूर्यदेव सिंह (82) का शनिवार की रात 10 बजे निधन हो गया। वे पिछले कुछ दिनों से बीमार चल रहे थे। उनके निधन की खबर से क्षेत्र में शोक की लहर दौड़ गई। वे मुद्दुभाषी सामाजिक एवं मिलनसार व्यक्ति थे। वे अपने पीछे दो पुत्र सत्यनारायण सिंह व बलराम सिंह के अलावा तीन पुत्रियां प्रभा देवी, पूनम देवी व रीना देवी समेत भरा पूरा परिवार छोड़ गए हैं। रविवार को उनका अंतिम संस्कार तुको स्थित धूमधाम में किया गया। मुखानि बड़े पुत्र सत्यनारायण सिंह ने दिया। वहीं, अंतिम यात्रा में भाजपा नेता रामनारायण भगत, अरुण सिंह, आलोक मिश्रा, आलोक खन्ना, राजीव रंजन अधिकारी, जगरनाथ भगत, तेज दस, भीखा उरांव, नकुल राम महथा, गणेश राम महथा, गोपाल महतो, अरुण गुप्ता, राजेश साहू, प्रकाश साहू, कमलेश लाल, आदित्य ताम्रकार, जतरू उरांव व सुखदेव कच्छप आदि शामिल होकर श्रद्धांजलि अर्पित की।



जेडआरयूसीसी के सदस्यों ने मुरी जक्शन पर टाटा-पटना वंदे भारत ट्रेन को दिखायी हरी झंडी

अनगड़ा (आजाद सिपाही)। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने रविवार को जमशेदपुर में टाटा-पटना वंदे भारत ट्रेन को हरी झंडी दिखाकर रवाना किया। उक्त ट्रेन को रविवार को मुरी जक्शन पर दक्षिण पूर्व रेलवे के जेडआरयूसीसी सदस्य प्रवीण झा, अरुण जोशी एवं परमेश्वर चौधरी ने हरी झंडी दिखाई। इस अवसर पर जेडआरयूसीसी के सदस्यों ने संयुक्त रूप से प्रधानमंत्री व रेलमंत्री का आभार जताया। कहा कि टाटा से पटना के लिए वंदे भारत ट्रेन की शुरुआत होने से प्रदेश के यात्रियों को काफी सुविधा होगी। बताते चलें कि यह ट्रेन मुरी, बोकारो, चंद्रपुरा, गोमो, पारसनाथ, कोडरमा एवं गया होते हुए पटना तक जायेगी। वहीं, प्रवीण झा ने कहा कि इस बार झारखंड में भाजपा की सरकार बनने जा रही है। वास्तव में भाजपा ही झारखंड का विकास कर सकती है।



रातू के हुरहुरी नूर मस्जिद कमेटी का त्रिवार्षिक चुनाव संपन्न

रजब सदर व इमरान बने सचिव

चार पद के लिए खड़े थे आठ प्रत्याशी. 288 में से 275 मतदाताओं ने किया मतदान

आजाद सिपाही संवाददाता
रातू। प्रखंड के हुरहुरी नूर मस्जिद कमेटी का त्रिवार्षिक चुनाव रविवार को शांतिपूर्ण तरीके से संपन्न हुआ। प्रखंड अंजुमन कमेटी की देखरेख व चुनाव कमेटी की निगरानी में बिलेट पेपर के जरिये मतदान कराया गया। 288 मतदाताओं में से 275 मतदाताओं ने प्रत्याशियों को वोट किया। जबकि, 26 मतदान रद्द हो गया। उम्मीदवारों में सदर पद के लिए दो, सचिव के लिए दो, खजांची के लिए दो, उप सचिव के लिए दो (कुल 8) प्रत्याशी मैदान में थे। उप सदर के लिए भी दो उम्मीदवारों ने नामकन किया था। पर एक उम्मीदवार द्वारा नाम वापस लेने के बाद रिजवान अंसारी निर्विरोध निर्वाचित हुए थे। मतदान संपन्न होने के बाद मतों की गिनती के बाद विजय प्रत्याशियों की घोषणा की गई, जिसमें सदर पद के उम्मीदवार रजब अली 138 वोट लाकर सदर बने। उन्होंने



नौशाद आलम को सात वोट से पराजित किया। नौशाद को 131 वोट मिले थे। वहीं, 191 वोट लाकर इमरान खान सचिव बने। उन्होंने अपने प्रतिद्वंद्वी मो बारीक को 117 वोटों से मात दिया। बारिक को 74 वोट मिले थे। इसके अलावा 135 वोट लाकर मुबारक अंसारी खजांची व 138 वोट लाकर आशिक अंसारी उप सचिव बने। विजय प्रत्याशियों को चुनाव निर्वाचन के पदाधिकारियों ने शाम चार बजे पदधारियों की विधिवत घोषणा की और उन्हें प्रमाण पत्र सौंपा। जीत की बधाई देते हुए समाज के बेहतरी के लिए कार्य करने की बात कही। वहीं, जीत की खुशी में समर्थकों ने पदाधिकारियों को

डैम में कूद कर युवती ने की आत्महत्या, परिजनों ने दी सूचना

पिस्कानगड़ी (आजाद सिपाही)। नगड़ी थाना क्षेत्र के धुवाँ डैम से पुलिस ने रविवार को एक स्कूटी पर और लड़की का चप्पल बरामद किया। बताया जा रहा कि रविवार

की सुबह लड़की स्कूटी लेकर आई थी और डैम में कूदकर आत्महत्या कर ली। उसके परिजनों ने ही नगड़ी पुलिस को इसकी सूचना दी। परिजनों ने बताया कि शनिवार की

देर रात 2.30 बजे ही उनकी 22 वर्षीय बेटी घर से स्कूटी चली गई थी। उधर, पुलिस ने शव की तलाश के लिए एनडीआरएफ की टीम को बुलाया पर शव नहीं मिला।

चिंता : लगातार हो रही बारिश से जन जीवन अस्त व्यस्त, सभी नदी-नाले उफान पर रेहला के विशुनपुर टोला में घुसा पानी, पुलिस ने रेस्क्यू कर 12 लोगों को बचाया

कई कच्चे मकान ध्वस्त, नदी किनारे के कई गांव बने टापू, घरों में घुसा बरसात का पानी आजाद सिपाही संवाददाता

विश्रामपुर/पलामू। शनिवार की शाम से हो रही लगातार बारिश के चलते विश्रामपुर क्षेत्र में जन जीवन अस्त व्यस्त हो गया है। क्षेत्र के सभी नदी-नाले उफान पर हैं। कई जगह सड़क व पुल के ऊपर से पानी बह रहा है। जिस कारण नदी किनारे के गांव की हालत टापू जैसी हो गई है। लोग घरों से बाहर नहीं निकल पा रहे हैं। दर्जनों कच्चे मकान ध्वस्त हो गए। कई कच्चे रास्ते पानी के तेज बहाव में बह गए। नदी किनारे के कुछ गांवों में बरसात का पानी घुस गया है। बरसात के पानी से हुए नुकसान का पूरा आकलन तो बारिश रुकने के बाद ही लगाता जा सकता है। वहीं, गोदरमा लारंगहा टोला के पास से गुजरने वाली भेलवा नदी का पानी पुल के ऊपर से गुजर रहा है। सांसद प्रतिनिधि अनुज पांडेय की सूचना पर रेहला पुलिस पुल किनारे पहुंची और लोगों को नदी पर



नहीं करने का आग्रह किया। यहां पर नदी किनारे के गांव टापू बन गए हैं। इतना ही नहीं बी मोड़ - उंटारी रोड पर यातायात बंद हो गया है। ग्रामीण पंचायत का एक कच्चा ग्रामीण रास्ता तेज बहाव में बह गया। रेहला के विशुनपुर टोला के घरों में पानी घुस गया। जिससे कई लोग फंस गए। पार्श्व

नरेंद्र राम गुड्डू की सूचना पर रेहला थाना प्रभारी संतोष कुमार गांव के पास पहुंचे। यहां नंदकिशोर साव के घर में पांच फीट से भी ऊपर पानी घुस गया जिससे उनका पूरा परिवार फंस गया था। थाना प्रभारी संतोष कुमार, एसआई जगन्नाथ चक्रवर्ती ने पुलिस बल व स्थानीय लोगों के साथ मिलकर



मूसलाधार बारिश से खपरेल का मकान गिरा, मदद की गुहार

हरिहरगंज/पलामू (आजाद सिपाही) लगातार हो रही मूसलाधार बारिश ने एक ओर किसान तो खुश हैं, लेकिन दूसरी ओर अधिकांश लोगों को भारी नुकसान हुआ है। मूसलाधार बारिश से रविवार को छोटी-बड़ी नदियां उफान मार रही थीं। कहीं पुल-पुलिया के ऊपर से पानी बह रहा था तो कहीं छोटी पुलिया को बह गयी है। किसी का मकान ढह गया है। इसी बीच पीपरा प्रखंड क्षेत्र के सरैया पंचायत अंतर्गत शोभिक गांव निवासी गजेंद्र सिंह के खपरेल का मकान ढह गया। हालांकि इस दौरान किसी के जान माल की हानि नहीं हुआ है। आस पास के ग्रामीणों ने बताया कि गजेंद्र सिंह के दो पुत्र और चार पुत्री हैं। दोनों पुत्र मानसिक रूप से ग्रस्त हैं। इस बीच गजेंद्र सिंह ने जैसे तैसे कर तीन बेटियों की शादी की है। एक बेटे अभी भी अविवाहित है। भारी बारिश के बीच मकान भरभरा कर गिर जाने से गजेंद्र सिंह के समस्त कई समस्या उत्पन्न हो गया है। इस संबंध में पीड़ित ने प्रशासन से मदद की गुहार लगायी है।



बचाव कार्य चलाया। पुलिस ने को गोदी में उठाकर बाहर बच्चों और वृद्धों सहित 12 लोगों को निकाला। लोगों ने बताया कि घरों में पानी घुसने से खाने में पानी घुसने से खाने से लेकर सभी सामान बर्बाद हो गये हैं।

सरना कोड की मांग करने वाले ने दी आत्मदाह की धमकी

जैनामोड़/बेरमो (आजाद सिपाही)। जरीडीह पुलिस और प्रशासन को विभिन्न माध्यमों से थाना क्षेत्र के जैनामोड़ स्थित थाणा तिलका मांझी चौक पर सरना धर्म कोड की मांग के लिए धरना प्रदर्शन करते हुए रविवार अपराह्न तीन बजे आत्म दाह करने की धमकी की सूचना मिली थी। इसके बाद जरीडीह पुलिस और प्रशासनिक दंडाधिकारी सह जरीडीह अंचल अधिकारी प्रणव रितुराज पुरे दल-बल के साथ घंटों जैनामोड़ चौक पर चौकसी के साथ डटे रहे। प्रशासन की चौकसी चौक-चौराहे पर तेज रही। अंचल अधिकारी प्रणव रितुराज ने कहा कि सरना धर्म कोड मांगने वालों ने सूचना दी थी कि जैनामोड़ स्थित बाबा तिलकामांझी चौक पर धरना प्रदर्शन के साथ ही आत्मदाह करेंगे। इनकी मनसूबे को निरस्त करने के लिए प्रशासनिक तैयारी की गई थी, लेकिन इस तरह की कोई भी बरदात नहीं हो पाई है।

विधायक ने हुसैनाबाद की तीन महत्वपूर्ण सड़क निर्माण योजनाओं का किया शिलान्यास जनहित का जो ख्याल रखता हो, वही जनता का सच्चा प्रतिनिधि: कमलेश

आजाद सिपाही संवाददाता

हुसैनाबाद। विधायक कमलेश कुमार सिंह ने रविवार को हुसैनाबाद प्रखंड की तीन महत्वपूर्ण ग्रामीण सड़क निर्माण कार्य की शिलान्यास किया। सड़क नहीं होने से ग्रामीणों को आवागमन में काफी परेशानी होती थी। जिन सड़कों का शिलान्यास किया गया उसमें पीडब्ल्यूडी पथ से बनसपति भाया पतरा कला चारकोल झरगड़ा, सबानो रोड से सरहू, झरगड़ा तक व दूआरा देवी मंदिर से झरहा पिच रोड बड़हिवा झरहा गांव तक पथ निर्माण कार्य शामिल है। इस अवसर पर विधायक ने कहा कि उन्होंने हुसैनाबाद-हरिहरगंज विधानसभा



सड़क निर्माण कार्य का शिलान्यास करते विधायक कमलेश सिंह व अन्य।

क्षेत्र की एक-एक सड़क व पुल-पुलिया का निर्माण कराया जा रहा है। उन्होंने संपूर्ण इलाके में बिना भेद भाव के विकास कार्य किया है। जिससे सभी जात धर्म व

समुदाय के लोगों को फायदा हो रही है। उन्होंने कहा कि स्वास्थ्य, शिक्षा, सड़क व बिजली के क्षेत्र में हुसैनाबाद में उल्लेखनीय कार्य किए हैं। कई विद्यालयों को उच्च

विद्यालय व प्लस टू डिवि का दर्जा दिलाया है। उन्होंने जो कार्य किया है, उससे जनता वाकिफ है। विधायक ने विरोधियों पर प्रहार करते हुए कहा कि 10 वर्ष वह

विधायक नहीं थे, तब उन्होंने क्षेत्र में क्या काम किया, जनता को हिसाब देना चाहिए। कहा कि अगर कुछ समस्या रह गई होगी तो उसका भी समाधान आने वाले समय में करा दिया जाएगा। इस मौके पर विधायक प्रतिनिधि अजीत सिंह, प्रवक्ता योगेंद्र कुमार उर्फ गुड्डू सिंह, मुखिया विनय पासवान, एनसीपी के युवा अनुमंडलीय अध्यक्ष अभिषेक सिंह हरि, ओमप्रकाश राजवंशी, गोरख पासवान, सुभाष पासवान, श्रीकांत, सतेंद्र सिंह, सुनील कुमार, पिंटू सिंह, जयप्रकाश उपाध्याय, अनुज पासवान, पप्पू सिंह, रज प्रसाद, हंसराज सिंह व अजय सिंह आदि उपस्थित थे।

हुसैनाबाद प्रखंड प्रमुख ने किया दो विकास योजनाओं का शिलान्यास

हुसैनाबाद (आजाद सिपाही)। प्रखंड प्रमुख राजकुमारी देवी व उप प्रमुख इंदु देवी ने रविवार को क्षेत्र के लंगरकोट में चबूतरा निर्माण व भैरपुर गांव में नाली निर्माण कार्य का शिलान्यास किया। इस अवसर पर प्रखंड प्रमुख राजकुमारी देवी ने कहा कि क्षेत्र के सुदूर गांवों में विकास योजनाओं को सुगमता से पहुंचाने का उनका प्रयास लगातार जारी है। केंद्र व राज्य सरकार के सहयोग से गांव का सतत विकास किया जा



रहा है। अगर गांव में अन्य किसी भी बात की समस्या है तो वे बेझिझक उसे मेरे पास रखें। उसके समाधान का प्रयास किया जाएगा। गांव के विकास, ग्रामीणों की समस्याओं व अन्य किसी भी जरूरतमंदों के लिए संवेदन तत्पर

रहती हूँ। मौके पर पंसस राजवंश यादव, पवन पटेल, धनंजय यादव, मिथिलेश पासवान, सुरेंद्र चौधरी, यमुना सिंह, गरीबन पासवान, लल्लू सिंह, रामचंद्र चौधरी, बबलू चौधरी, दिनेश्वर चौधरी, सुदेश्वर गुप्ता आदि मौजूद थे।

समृद्धि की पाठशाला में विकसित हो रहे बच्चे

आजाद सिपाही संवाददाता

मेदिनीनगर। मिशन समृद्धि संस्था की ओर से संचालित समृद्धि की पाठशाला में हर आने वाले बच्चे मानसिक रूप से मजबूत नहीं होते। वंचित समुदाय से आने के कारण इनके लालन-पालन ऐसे वातावरण में होते हैं जहां शिक्षा का महत्व नागण्य है। लेकिन अब स्थिति पहले जैसी नहीं है। इसके पीछे मिशन समृद्धि संस्था का बड़ा योगदान है। इस संस्था की टीम ने इन बच्चों के साथ-साथ उनके

माता-पिता का ध्यान भी इस ओर आकृष्ट किया है। विशेष रूप से माताओं को जागरूक किया है। जिसका सुखद परिणाम सामने है कि बच्चे समय से पाठशाला आने के लिए बहुत ही उत्सुक रहते हैं और आते भी हैं। यह सच है कि उनके लिए कड़ी मेहनत करने के बावजूद उनकी समझदारी बहुत कम है जिस वजह से निराशा भी होती है। फिर भी हिम्मत नहीं हारते। समाज और राष्ट्र के प्रति अपना कर्तव्य समझे हुए इन नौनिहालों को सध्य

सुसंस्कृत और जिम्मेदार नागरिक बनाने के प्रति लगे रहते हैं। निःशुल्क और निःस्वार्थ रूप से पाठशाला चलाने में बैजंती गुप्ता, रंजीता, आशा शर्मा, विष्णु राज और ममता का सराहनीय योगदान होता है। यहां के लोगों की तरफ पूर्व में डीसी अमित कुमार, एसडीओ नंसी सहाय, डीआईजी विपुल शुक्ला, एसपी इन्द्रजीत महाथा जी का भी योगदान रहा है। जिनके प्रोत्साहन से मिशन समृद्धि संस्था को आगे बढ़ने में सहायता मिली है।

स्पोर्ट्स



दो बार के ओलिंपिक मेडलिस्ट भारतीय जेवलिन थ्रोअर नीरज चोपड़ा ने चोटिल होने के बावजूद डायमंड लीग फाइनल खेला था। उन्होंने रविवार को खुद सोशल मीडिया पर इसकी जानकारी दी है।



नीरज ने फ्रैंकूर के बावजूद डायमंड लीग फाइनल खेला, एक्स-रे शेर्य कर किया खुलासा

नई दिल्ली (एजेंसी)। दो बार के ओलिंपिक मेडलिस्ट भारतीय जेवलिन थ्रोअर नीरज चोपड़ा ने चोटिल (फ्रैंकूर) होने के बावजूद डायमंड लीग फाइनल खेला। उन्होंने रविवार को खुद इसकी जानकारी सोशल मीडिया पर दी है। वे 2024 के डायमंड लीग फाइनल में दूसरे स्थान पर रहे। नीरज ने एक्स पर बताया कि चोटिल होने के बाद भी वह मैदान पर उतरे। उन्होंने कुछ तस्वीरों के साथ ही एक्स-रे भी शेयर किया है। इसमें देखा जा सकता है कि उन्हें फ्रैंकूर था। उन्होंने लिखा, जैसे ही 2024 सीजन खत्म होता है, मैं उन सभी चीजों पर नजर



डालता हूँ जो मैंने इस साल सीखी हैं। सुधार, असफलताओं, मानसिकता और बहुत कुछ के बारे में। सोमवार को मैंने अभ्यास के दौरान खुद को घायल कर लिया और एक्स-रे से पता चला कि मेरे बाएं हाथ में फ्रैंकूर हो गया है। यह मेरे लिए एक और दर्दनाक चुनौती थी, लेकिन अपनी टीम की मदद से मैं बुसेल्स में हिस्सा ले सका।

नीरज चोपड़ा डायमंड लीग फाइनल में दूसरे नंबर पर रहे

नीरज चोपड़ा 2024 के डायमंड लीग फाइनल में दूसरे स्थान पर रहे। उन्होंने अपने तीसरे अटेम्प्ट में 87.86 मीटर का बेस्ट थ्रो फेंका। वह चौपियन बनने से 0.01 मीटर दूर रहे। ग्रेनेडा के एंडरसन पीटर्स ने अपने पहले अटेम्प्ट में 87.87 मीटर का बेस्ट थ्रो फेंक कर पहला स्थान हासिल किया। नीरज ने अपने पहले अटेम्प्ट में 86.82 मीटर का थ्रो फेंका था। जर्मनी के जूलियन वेबर 85.97 मीटर के बेस्ट थ्रो के साथ तीसरे स्थान पर रहे। फाइनल में 7 जेवलिन थ्रोअर ने हिस्सा लिया था।

हालांकि मैं अपनी उम्मीदों पर खरा नहीं उतर सका, लेकिन मुझे लगता है कि यह एक ऐसा सीजन था जिसमें मैंने बहुत कुछ सीखा। अब मैं पूरी तरह से फिट और तैयार होकर वापसी करूंगा। मैं आपके प्रोत्साहन के लिए आप सभी को धन्यवाद देना चाहता हूँ। 2024 ने मुझे एक बेहतर एथलीट और इंसान बनाया है। 2025 में मिलेंगे।

नीरज ने पेरिस ओलिंपिक में जीता था सिल्वर मेडल

सरकार आपके द्वार कार्यक्रम का हुआ 24 सितंबर तक विस्तार

मेदिनीनगर (आजाद सिपाही)। जिले में सरकार आपके द्वार कार्यक्रम के तहत 30 अगस्त से ही विभिन्न पंचायतों में शिविर लगाकर लोगों को लाभान्वित किया जा रहा है। हालांकि कार्यक्रम की सफलता व जिले में पंचायतों की संख्या अधिक होने के कारण इसे विस्तारित करते हुए 24 सितंबर तक संचालित करने का निर्णय लिया गया है। इसके अलावा आगामी 23 सितंबर को विश्रामपुर, चैनपुर, छतरपुर, हैदरनगर, हरिहरगंज, हुसैनाबाद, मनातू, मेदिनीनगर, मोहम्मदगंज, नौडीहा बाजार प्रखंड मुख्यालय में शिविर का आयोजन किया जायेगा। इसी तरह 24 सितंबर को नवा बाजार, नीलांबर-पीतांबरपुर, पाण्डु, पड़वा, पाटन, पांकी, पीपरा, रामगढ़, सतबरवा, तरहसी व उंटारी रोड के प्रखंड मुख्यालय में शिविर का आयोजन किया जायेगा। दूसरी ओर, 18 सितंबर को विश्रामपुर के चासीदाग, 20 को गुरहाकला, व 23 को केतातकला पंचायत में शिविर लगेगा। वहीं, 19 सितंबर को चैनपुर के नेउरा, छतरपुर के कालापहाड़, 20 सितंबर को बगैया और 21 सितंबर को चेरार्ड पंचायत भवन में शिविर आयोजित होगा। 19 को हरीहरगंज के कुलहैया में, 18 को हुसैनाबाद के बड़ेपुर ग्राम, 19 को बेलवगहा, 21 सितंबर को बेनिकला में शिविर लगेगा। 19 को रांगिया व 21 को चक में शिविर लगाया जायेगा। सदर मेदिनीनगर में 19 को सरजा व 21 सितंबर को कौड़िया में, मोहम्मदगंज में 18 सितंबर को पंसा, 20 को गोड़ाडीह ग्राम में शिविर लगाया जायेगा। नौडीहा बाजार के नामूदाग में 19 सितंबर, जबकि नवाटंड में 21 सितंबर को शिविर लगाया जायेगा। नवाबजार के सोहदाग में 21 को, नीलांबर-पीतांबरपुर में 19 को कोटखास, 21 सितंबर को जुरू, पाण्डु के रतनाग में 19 को, पड़वा में 18 को मडिगंव, 20 को पतरा, 21 सितंबर को छेछैरी पंचायत में शिविर लगाया जाएगा। इसी तरह पांकी में 19 को रतनपुर, 20 को ताल, 21 सितंबर को कोनवाई में शिविर लगाया जाएगा। 18 सितंबर को पाटन के केल्लार में, 19 को सेमरी में व 20 को सगुना में शिविर लगाया जायेगा। जबकि 19 सितंबर को पीपरा के सरैया व 21 सितंबर को बभंडी में शिविर लगाया जाएगा। इसी तरह रामगढ़ के चोरहट में 20 को, नवाडीह में 21 सितंबर को शिविर लगाया जायेगा। वहीं 19 सितंबर को सतबरवा के चटुवा में तो 21 सितंबर को रवदा पंचायत में शिविर लगाया जाएगा।

करम प्रकृति की आराधना का पर्व: अरुणा शंकर



मेदिनीनगर (आजाद सिपाही)। प्रथम महापौर अरुणा शंकर भंडारिया प्रखंड के ग्राम नौका में करमा पूजा आयोजन समिति की ओर से आयोजित करम पर्व में शामिल होकर सभी को शुभकामनाएं दी और जोहार किया। इस अवसर पर प्रथम महापौर ने कहा कि यह पर्व पर्यावरण संतुलन के लिए हमारे पूर्वजों ने सात्विक भावना से युक्तों को ईश्वर मानते हुए व नदियों को मां का दर्जा देते हुए मनाते आ रहे हैं। कहा कि करम प्राकृतिक की आराधना का पर्व है। भविष्य की आवश्यकता है। महापौर ने कहा आने वाले समय में जैसे-जैसे जल संकट गहराता जा रहा है इस पर्व का महत्व बढ़ता जाएगा। जिसकी महता कई वर्ष पहले पूर्वजों ने समझा था। इस अवसर पर प्रथम महापौर ने भंडारिया कर्मा पूजा समिति के अध्यक्ष आनंदी सिंह खरवार एवं उपाध्यक्ष धनपत सिंह खरवार का कार्यक्रम में आमंत्रित करने के लिए आभार व्यक्त किया। प्रथम महापौर ने विशेष रूप से मुख्य संरक्षक ब्रह्मदेव सिंह खरवार, विनय सिंह खरवार, जतन सिंह खरवार, कुलदीप सिंह खरवार, इंद्रदेव सिंह खरवार, राजदेव सिंह खरवार, ब्रिजू सिंह खरवार, विजेंद्र सिंह खरवार, पून सिंह खरवार, विनय केसरी, सुखलाल सिंह खरवार के साथी ही वहां के मुखिया विनय सिंह, रूप निरंजन सिंह, राजेश्वर ठाकुर, रामजी ठाकुर, लक्ष्मण उरवि, अंबिका सिंह, मीटिया कर्मियों व कर्म पूजा में उपस्थित सभी लोगों को पर्व की शुभकामनाएं दी।

फेवरेट तो हम ही हैं, चिंता ऑस्ट्रेलिया को हेनी चाहिए : शमी

नई दिल्ली (एजेंसी)। भारत के तेज गेंदबाज मोहम्मद शमी ने बॉर्डर-गावस्कर ट्रॉफी पर बात करते हुए कहा कि फेवरेट तो हम ही हैं, उन्हें चिंता हेनी चाहिए। 34 साल के तेज गेंदबाज ने शनिवार को बंगाल क्रिकेट एसोसिएशन के अवॉर्ड शो में हिस्सा लिया। शमी टखने की चोट से रिकवर कर रहे हैं। ऑस्ट्रेलियाई टीम भारत को पिछली 4 टेस्ट सीरीज से नहीं हरा सकी है। शमी ने टीम इंडिया में वापसी के सवाल पर कहा कि मैं जबरदस्ती और जल्दबाजी नहीं करना चाहता हूँ। मैं 100 फीसदी फिट होकर मैदान पर लौटना चाहता हूँ। शमी ने कहा कि मैं जितना मजबूत होकर वापस आऊंगा, मेरे लिए उतना ही बेहतर होगा। मैं जल्दबाजी नहीं करना चाहता, क्योंकि फिर से चोटिल होने का जोखिम नहीं उठाना चाहता, चाहे वे बांग्लादेश, न्यूजीलैंड या ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ सीरीज हो। उन्होंने कहा- मैंने पहले ही गेंदबाजी शुरू कर दी है। शमी ने आखिरी इंटरनेशनल मैच 2023 वनडे वर्ल्ड कप में खेला था। वे ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ फाइनल मैच में चोटिल हो गए थे। सूत्रों की मांगें तो शमी अक्टूबर में होने वाली रणजी ट्रॉफी में खेलते दिख सकते हैं। वे बंगाल की ओर से 11 अक्टूबर को वृषी और 18 अक्टूबर को बिहार के खिलाफ मैच में उतर सकते हैं।

दलीप ट्रॉफी में इंडिया ए 186 रन से जीता

नई दिल्ली (एजेंसी)। दलीप ट्रॉफी 2024 के दूसरे राउंड में रविवार को इंडिया ए ने इंडिया डी को 186 रन से हरा दिया। इंडिया ए के ऑलराउंडर शम्स मुलानी को 89 रन और 4 विकेट के लिए प्लेयर ऑफ द मैच चुना गया। वहीं इंडिया बी और इंडिया सी के बीच का मैच ड्रॉ हो गया। तेज गेंदबाज अंशुल कंबोज को 38 रन और 8 विकेट के चलते प्लेयर ऑफ द मैच दिया गया। रविवार को चौथे दिन 488 रन का टारगेट चेज कर रही इंडिया डी की टीम 301 रन पर ऑलआउट हो गई। टीम की तरफ से रिकी भर्द्दे ने सबसे ज्यादा 113 और कलान श्रेयस अय्यर ने 41 रन की पारी खेली। इंडिया डी की तरफ से तनुष कोटियान ने सबसे ज्यादा 4 विकेट लिए। वहीं, शम्स मुलानी ने यश दुबे और देवदत्त पडीकल को पवेलियन भेजा। उन्होंने यश दुबे (37 रन) को फॉलो-थ्रू पर रनआउट किया। कप्तान श्रेयस अय्यर 41 रन बनाकर आउट हुए। दूसरी ओर, इंडिया बी की टीम पहली पारी में 332 रन पर ऑलआउट हो गई। कप्तान अभिमन्यू ईश्वरन ने नाबाद 157 रन बनाए। अंशुल कंबोज ने 8 विकेट झटके। उदर, इंडिया सी को पहली पारी में 193 रन की बढ़त मिली। दूसरी पारी में कलान श्रुतुराज गायकवाड के 57 और रजत पाटीदार के 42 राण के चलते इंडिया सी ने इंडिया बी को 321 रन का टारगेट दिया। लेकिन मैच में सिरफ एक सेशन बचे होने की वजह से इंडिया बी के कप्तान अभिमन्यू ईश्वरन और इंडिया सी के कप्तान गायकवाड ने मिलकर मैच को ड्रॉ घोषित कर दिया।



सीसीएल ढोरी के सीएसआर मद से करीब चार करोड़ लागत की विकास योजनाओं का हुआ शिलान्यास झारखंड का विकास केंद्र सरकार की प्राथमिकता में : शांतनु ठाकुर

केंद्रीय राज्य मंत्री ने कहा- पिछरी इलाके में विकास की थी बेहद जरूरत

सामुदायिक भवन, पेडरा बांध तालाब का सौंदर्यीकरण एवं विवाह मंडप का होगा निर्माण

आजाद सिपाही संवाददाता

पिछरी/बेरमो। पेटरवार प्रखंड के पिछरी दक्षिणी पंचायत के करनडीह स्थित शिव मंदिर परिसर में रिविwar को सीसीएल ढोरी क्षेत्र के सीएसआर मद से लगभग चार करोड़ रुपये की लागत से निर्मित होने वाले विकास योजनाओं का ऑनलाइन शिलान्यास केंद्रीय राज्य मंत्री (पतन पोत परिवहन एवं जलमार्ग मंत्रालय) शांतनु ठाकुर ने किया। इस मौके पर सीसीएल के अध्यक्ष सह प्रबंध निदेशक नीलेंद्र कुमार सिंह और निदेशक कार्मिक हर्षनाथ मिश्रा भी ऑनलाइन शामिल हुए। वहीं, सीसीएल के ढोरी जीएम रंजय कुमार सिन्हा, विधायक प्रतिनिधि उतम सिंह, बीएमएस नेता रविंद्र कुमार मिश्रा, पिछरी दक्षिणी की मुखिया प्रमिला देवी सहित यूनिवन



पिछरी दक्षिण में विभिन्न विकास योजनाओं के अवसर पर मौजूद गणमान्य लोग।

के प्रतिनिधियों, अधिकारियों ने संयुक्त रूप से शीला पट्ट से पर्दा हटाकर शिलान्यास की प्रक्रिया को पूरा किया। शिलान्यास समारोह का पत्रकार सरोज झा ने किया। इस अवसर पर पंडाल में बड़े स्क्रिन लगाकर मंत्री शांतनु ठाकुर और सीसीएल के अधिकारियों का सीधा प्रसारण प्रदर्शित किया गया। यहां सीएसआर मद से 20 लाख रूपए की लागत से सामुदायिक भवन निर्माण, एनसीआरपी मद से 198 लाख रूपए की लागत से पेडरा बांध तालाब का सौंदर्यीकरण, सीएसआर मद से

40 लाख रूपए की लागत से 15 सोलर हाई मस्ट लाइट और 90 लाख रूपए की लागत से आधुनिक विवाह मंडप का निर्माण कार्य शामिल है। इस अवसर पर मंत्री शांतनु ठाकुर ने कहा कि पूरे विकास की गाथा लिख रहा है। इससे क्षेत्र के अलावा आसपास के क्षेत्र में सभी विकास के कार्यों को ध्यान में रखते हुए विकास की गाथा लिख रहा है। उधर, जीएम ने उपस्थित लोगों को स्वच्छता का संकल्प शपथ दिलाया। कहा कि सीसीएल कोयला उत्पादन के साथ ही क्षेत्र की लोगों के विकास के लिए हर समय तत्पर है। यहां करनडीह सहित आसपास के गांवों के लगभग 150 स्कूली बच्चों के

बीच सोलर लाइट का वितरण किया, ताकि बिजली नहीं रहने पर बच्चों को शिक्षा अध्ययन करने में कोई परेशानी ना हो। साथ ही आंदोलनकारी स्वर्गीय बोडो मांडी के 103 वर्षीय पत्नी सुरजमुनि देवी को शॉल ओढ़ाकर सम्मानित किया गया। मौके पर डॉ अरविंद कुमार, जप सदस्य अशोक मुर्मू, भाजपा नेता सह मुखिया प्रतिनिधि देवीदास, खास ढोरी पीओ रंजित कुमार, एसडीओसीएम पीओ शैलेश प्रसाद, एडिओसीएम पीओ केआर सत्यार्थी, पिछरी पीओ डीसी राय सहित सुरक्षा अधिकारी सुरेश सिंह, एसओपी प्रतुल्ल कुमार, सीआरएम यूईके, सेप्टी अधिकारी गोपाल सिंह मीणा, एसओ सिविल मनोज कुमार शाह, एसओ 1ईएएम जयशंकर प्रसाद, सेल अधिकारी राजेश कुमार गुप्ता, पर्यावरण अधिकारी गौरव कुमार, एसओ एक्स यूके पासवान आदि मौजूद थे।

नदी में पानी का स्तर बढ़ने को लेकर ग्रामीणों को 1अलर्ट जारी किया गया है। तेनुघाट बांध प्रमंडल के कार्यपालक अभियंता रंजीत कुजूर ने बताया कि लगातार इसी तरह बारिश होती रही तो डैम के और भी रेडियल

झरिया विस सीट पर जेडीयू ने ठोका दावा 19 को सम्मेलन कर दिखायेगी ताकत



झरिया (आजाद सिपाही)। डिगवाडीह में धनबाद जिला जनता दल यूनाइटेड (जदयू) के जिला अध्यक्ष पितु कुमार सिंह व पिछड़ा प्रकोष्ठ के प्रदेश अध्यक्ष रामचंद्र राय ने रिविwar को संयुक्त प्रेस वार्ता कर बताया कि 19 सितंबर को झरिया विधानसभा क्षेत्र के भागा अनिल टॉकीज में पार्टी का कार्यकर्ता सम्मेलन आयोजित होगा। जिसमें मुख्य रूप से केंद्रीय मंत्री राजीव रंजन उर्फ ललन सिंह, पार्टी के राष्ट्रीय कार्यकारी अध्यक्ष सह राज्यसभा सांसद संजय झा, जनता दल यू के झारखंड प्रदेश अध्यक्ष सह राज्यसभा सांसद खोरू महतो, बिहार सरकार के मंत्री सह झारखंड प्रभारी अशोक चौधरी, बिहार के एमएलसी विजय सिंह, बिहार के एमएलसी सह मुख्य प्रवक्ता नीरज कुमार, झारखण्ड युवा के प्रदेश अध्यक्ष निर्मल सिंह सहित प्रदेश व जिले के सभी पदाधिकारी, पूर्व पदाधिकारी आदि शामिल होंगे। सम्मेलन की तैयारी के लिए 11 सदस्यी समिति बनाई गई है। वहीं, कार्यक्रम को सफल बनाने के लिए क्षेत्र में जनसम्मर्क अभियान भी चलाया जा रहा है। इस दौरान कहा गया कि आगामी विधानसभा चुनाव में जदयू झरिया विधानसभा में अपना दावा ठोकेगी। मौके पर प्रदेश सचिव राजू कुमार सिंह, अनेज कुमार, जिला महासचिव कामेश्वर यादव, जयप्रकाश यादव, धनलाल दुबे मौजूद थे।

भाइयों के दीर्घायु की कामना के साथ बहनों ने करम डाली व जावा का किया विसर्जन



फुसरो/बेरमो (आजाद सिपाही)। जाहो जाहो करम गोसाई जाहो ससुल हो, अवंते भादर मास आनबो घुचय, आइज रे करम गोसाई कास नदी पार रे... देलियों आशिश गे, तोरो भइया जिओतो समेत कई गीत गाते हुए बहनों ने करम डाली की पूजा कर अपने-अपने भाइयों के दीर्घायु की कामना की। करम गीतों से क्षेत्र गुंजायमान रहा। रिविwar की बहनों ने डलिया में उगाये जावा फूल व करम डाली का विभिन्न नदियों व तालाबों में विसर्जन किया। इस दौरान बहनों ने रास्ते में पड़ने वाले सभी खेतों में जाव के फूल फेंके, ताकि इस वर्ष की फसल अच्छी हो। बेरमो क्षेत्र के ग्रामीण व शहरी इलाकों के अलावा फुसरो नप क्षेत्र के ढोरी बस्ती सोतारडीह, घुटियाटांड, रेहवाघाट, कदमाडीह, सिंगारवेडा, बालुवेकर, आंबेडकर कॉलोनी, बड़कोटांड, भेडमुक्का, मधुकनारी, ढोरी पंच, सुभाष नगर, जवाहर नगर, मकोली, सेंट्रल कॉलोनी, अमलो हॉल्ट, करगली आदि सहित पिछरी, अंगवाली, चलकरी में करम पर्व की धूम रही। इस दौरान क्षेत्रों में करमा गीत अलग-अलग भाषाओं जैसे खोरठा, नागपुरी, छत्तीसगढ़ी आदि में गीत गाये गये।

बिना चालान बालू का परिवहन करता वाहन जप्त

धनबाद (आजाद सिपाही)। खनिज संपदा के अवैध खनन, भंडारण व परिवहन के विरुद्ध कार्रवाई जारी रखते हुए जिला खनन टास्क फोर्स ने रिविwar की सुबह 6 बजे सरायडेला थाना क्षेत्र से एक टाटा 407 को जप्त कर पुलिस को सौंप दिया। इस संबंध में खान निरीक्षक बिनोद बिहारी प्रमाणिक ने बताया कि जिला खनन पदाधिकारी मिहरी सालकर के निर्देश पर इस सड़िन सुबह 6 बजे सरायडेला थाना क्षेत्र में जांच अभियान चलाया गया। इस दौरान बिना परिवहन चालान के बालू लंदे एक टाटा 407 को पकड़ा गया। उक्त वाहनों को सरायडेला थाने को लौटते हुए एफआईआर दर्ज करायी गयी है। वहीं, जांच दल में खान निरीक्षक बिनोद बिहारी प्रमाणिक, बसंत उरांव, विजय करमाली, सुमित कुमार और आवंटित पुलिस बल शामिल थे।

बस्ताकोला झरिया-धनबाद मुख्य मार्ग के समीप बना गोफ, जेनरेटर जर्मीदोज हंगामा के बाद बस्ताकोला प्रबंधन ने शुरु कराई बालू भराई

भू-धंसान का खतरा देख स्थानीय लोगों में हड़कंप
आजाद सिपाही संवाददाता

धनसार। लगातार बारिश के चलते बस्ताकोला के झरिया-धनबाद मुख्य मार्ग स्थित नागेश्वर मंदिर के समीप रिविwar को तेज आवाज के साथ लगभग 110 फिट गहरा गोफ बन गया। जिससे क्षेत्र में हड़कंप मच गया। गोफ की घटना से मंदिर व झरिया-धनबाद मुख्य मार्ग के अस्तित्व पर भी खतरा मंडराने लगा है। इस दौरान वहां रखे जेनरेटर, एलइडी लाइट बाक्स व लोहे का ट्रस्ट जर्मीदोज हो गया। वहीं पास खड़े पूजा समिति के सदस्य भाग कर अपनी जान बचाई। जर्नरेटर लोड लेने के लिए वहां खड़े वाहन को चालक लेकर भाग गया। जिससे वाहन जर्मीदोज होने से बच सका। बताते चलें कि इस मंदिर में गणेश पूजा आयोजित हुआ था। वहां मूर्ति विसर्जन की तैयारी चल रही थी, जिससे लोगों की संख्या कम थी। अगर एक दिन पहले घटना घटी होती तो बड़ा हादसा हो सकता था। उधर, गोफ



बनने की घटना की जानकारी नागेश्वर शिव मंदिर समिति के लोगों ने बस्ताकोला महाप्रबंधक अनिल कुमार सिन्हा को दी। करीब दो घंटे तक प्रबंधन के लोगों के नहीं पहुंचने पर लोगों में आक्रोश बढ़ता जा रहा था। इधर, स्थानीय लोगों ने इसकी सूचना धनबाद सांसद दुल्लू महतो को भी दी। सांसद ने सीएमडी को फोन कर तुरंत गोफ की भराई करने को कहा। इसके बाद राजापुर कोलियरी के पीओ केके सिंह, प्रबंधक अनिल सिंह, सर्वेश्वर अभिलाष कुमार, कुईयां कोलियरी के पीए देवेन्द्र सिंह मौके पर पहुंच गये। इनके अलावा झरिया पुलिस व सीआइएसएफ बल के जवान

भी वहां पहुंच गये। धनसार माईस रेस्क्यू की टीम भी पहुंची और गोफ से निकल रही गैस की जांच की। इसके बाद प्रबंधन ने आरके आउटसोर्सिंग एना से हाड़वा में बालू लाकर गोफ की भराई शुरू कराया। इस दौरान बस्ताकोला प्रबंधन ने इस इलाके को असुरक्षित व खतरनाक बताया है। कहा कि यह इलाका भू-धंसान क्षेत्र है। यहां कभी भी बड़ी घटना घट सकती है। दूसरी ओर, बस्ताकोला के महाप्रबंधक अनिल कुमार सिन्हा ने बताया कि गोफ व भू-धंसान की सूचना के बाद राजापुर परियोजना पीओ सहित एरिया सेप्टी के अधिकारियों ने क्षेत्र का निरीक्षण कर बालू भराई का काम शुरू कर दिया है। लगातार बारिश के चलते परेशानी आ रही है। सोमवार को उस क्षेत्र का खुद निरीक्षण कर आगे की कार्रवाई करूंगा। वहीं, धनसार माईस रेस्क्यू स्टेशन के अधीक्षक पीआर मुखर्जी ने कहा कि मौसम के बदलाव के कारण भाप निकल रहा है। वहां कोई जहरीली गैस नहीं है।

धनबाद पहुंची वंदे भारत ट्रेन का विधायक व सांसद की पत्नी ने किया भव्य स्वागत धनबाद को मिली वंदे भारत की सौगात से लोगों में खुशी



राज सिन्हा, पूर्णिमा नीरज सिंह, पूर्व सांसद पीएन सिंह, रागिनी सिंह व सांसद दुल्लू महतो की पत्नी सावित्री ने हरी झंडी दिखाकर किया स्वागत
आजाद सिपाही संवाददाता

धनबाद। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने रिविwar को जमशेदपुर टाटा से देश को छह वंदे भारत ट्रेनों की सौगात दी है। इनमें से चार झारखंड के लिए हैं। जो जसिडीह से बनारस, टाटा से पटना, टाटा से राउरकेला और गया से हवड़ा के लिए चलेंगी। गया से हावड़ा जा रही वंदे भारत ट्रेन का धनबाद और कोडरमा स्टेशन पर भी ठहराव होगा। धनबाद और कोडरमा स्टेशन पहुंचने पर लोगों ने ट्रेन का उत्साह के साथ स्वागत किया। धनबाद स्टेशन पर धनबाद के भाजपा विधायक राज सिन्हा, पूर्व सांसद पीएन सिंह, भाजपा नेत्री रागिनी सिंह झरिया से कांग्रेस की विधायक पूर्णिमा नीरज सिंह, धनबाद के सांसद दुल्लू महतो की पत्नी सावित्री देवी, भाजपा नेता



अमरेश सिंह मुकेश पांडे और पंकज सिन्हा आदि ने हरी झंडी दिखाकर वंदे भारत को अपने गणतंत्र्य हावड़ा के लिए रवाना किया। उधर, खुशी जताते हुए यात्रियों ने बताया कि आज धनबाद कोयलांचल से लिए हर्ष का दिन है, जिसे वंदे भारत ट्रेन की सौगात मिली है। वहीं, वंदे भारत ट्रेन में पहली बार सफर कर रहे शिक्षक ने कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने धनबाद कोयलांचल को बड़ी सौगात दी है। जब पीएम पहले देश के अन्य हिस्सों को वंदे भारत ट्रेन की सौगात दे चुके हैं तो धनबाद को इससे कैसे वंचित रख सकते थे। कोयलांचल के लोगों की भारत के निर्माण में अहम भूमिका है। आज धनबाद वासियों को हावाड़ी जहाज जैसी ट्रेन मिली है। बारिश के फुहारों के बीच धनबाद की जनता और भाजपा कार्यकर्ताओं ने धनबाद स्टेशन में वंदे भारत ट्रेन का किया स्वागत।

चासनाला में रिकवरी एजेंट को गोली मारकर नौ लाख की लूट तीन बाइक पर सवार होकर पहुंचे बदमाशों ने दिया घटना को अंजाम

आजाद सिपाही संवाददाता

झरिया। कोयलांचल में रिकवरी को दिनदहाड़े सुबह 10.30 बजे एक युवक को गोली मारकर उससे नौ लाख रुपये की लूट कर लिए जाने का मामला प्रकाश में आया है। युवक की पहचान मुकुल मिश्रा के रूप में हुई है, जो फिलपकार्ट में रिकवरी एजेंट के रूप में काम करता है। वह सिंदरी के आईएम टाइप हनुमान मंदिर के समीप रहने वाले राजबली मिश्रा का बेटा बताया जा रहा है। जानकारी के मुताबिक रिकवरी एजेंट मुकुल धनबाद से सिंदरी जा रहा था। तभी चासनाला की टाइप गेट के पास अपराधियों ने उसे घेर लिया और उसके पास मौजूद नौ लाख रुपये छिनने की कोशिश की। मुकुल ने



विरोध किया तो अपराधियों ने उसके पीठ में गोली मार दी, जिससे वह गिर गया। इसके बाद बदमाश उससे पास से रुपयों से भरा बैग लेकर भाग निकले। सूत्रों की मांनें तो अपराधियों की संख्या करीब छह थी। सभी तीन बाइक पर सवार होकर आए थे। उधर, घटना के बाद से इलाके में अफरा तफरी मच गई। आनन-फानन में

आसपास के दुकानदारों ने घायल मुकुल को चासनाला अस्पताल पहुंचाया, जहां प्राथमिक उपचार के बाद स्थिति गंभीर देखते हुए धनबाद के एएनएमसीएच रेफर कर दिया गया है। उधर, खबर पाकर पुलिस भी मौके पर पहुंच गयी और जांच में जुट गयी है। जगह-जगह लगे सीसीटीवी कैमरे को खंगाल रही है।

लगातार बारिश से चढ़ा तेनुघाट डैम का जलस्तर, खोले गये 6 रेडियल गेट

आजाद सिपाही संवाददाता

तेनुघाट। दो दिनों से लगातार हो रही बारिश के कारण तेनुघाट डैम का जल स्तर लगातार बढ़ रहा है। जिस कारण डैम का छह रेडियल गेट खोला गया। जल स्तर बढ़ने की आशंका के मद्देनजर पहले से ही तीन रेडियल खोला हुआ था पर दो दिन में भारी बारिश होने के राण विभाग ने और गेट को खोलने का निर्णय लेते हुए रिविwar की सुबह तीन रेडियल गेट को खोल दिया। जिससे दामोदर नदी में 12 हजार क्यूसेक प्रति सेकंड पानी तेनुघाट डैम से छोड़ा जा रहा है। दामोदर



नदी में पानी का स्तर बढ़ने को लेकर ग्रामीणों को 1अलर्ट जारी किया गया है। तेनुघाट बांध प्रमंडल के कार्यपालक अभियंता रंजीत कुजूर ने बताया कि लगातार इसी तरह बारिश होती रही तो डैम के और भी रेडियल

गेट खोलने का निर्देश दिया जायेगा। वर्तमान में 848.10 फीट पानी डैम में स्टोरेज है, जबकि 855 फीट से अधिक स्टोरेज करने की छमता डैम के पास है पर अधिकारियों ने बताया की ऐतिहासत गेट खोला गया है।

महत्वपूर्ण न्यून

वरिष्ठ नागरिकों के मुफ्त इलाज की घोषणा का स्वागत



सिंदरी (आजाद सिपाही)। केंद्र सरकार की ओर से 70 साल या उससे अधिक आयु के वरिष्ठ नागरिकों को पांच लाख रुपये तक मुफ्त इलाज की सुविधा देने की घोषणा का सिंदरी एआई एफसीआई वीएसएस इम्प्लाइज वेलफेयर एसोसिएशन ने सराहना करते हुए स्वागत किया है। साथ ही प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के प्रति आभार प्रकट किया है। एसोसिएशन के अध्यक्ष सेवा सिंह ने बताया कि यह पहल देश के वरिष्ठ नागरिकों के लिए बेहद महत्वपूर्ण साबित होगी। एसोसिएशन ने पूर्व में प्रधानमंत्री को पत्र भेजकर मुफ्त इलाज की इस सुविधा के लिए नोटिफिकेशन जारी करने की मांग की थी, जिसका समाचार 23 अगस्त को प्रकाशित हुआ था। इस पत्र में प्रधानमंत्री से अनुरोध किया गया था कि आयुष्मान भारत प्रधानमंत्री जन आरोग्य योजना (एबी पीएम जेएवाई) के तहत वरिष्ठ नागरिकों को विशिष्ट कार्ड जन्म जारी किए जाएं या आधार कार्ड को इस योजना के तहत मान्यता दी जाए। उन्होंने इस अवसर पर पेंशनभोगियों की भी अन्य महत्वपूर्ण मांगें उठाईं। उन्होंने इंपीएस 95 पेंशन में वृद्धि के लिए अगस्त सिंह कोशरी की कमेटी की सिफारिशों को लागू करने की आवश्यकता पर जोर दिया, जिसमें प्रति माह 3000 रुपये के पेंशन के साथ महंगाई भत्ता शामिल है। इसके अलावा, कोरोना महामारी से पहले ट्रेन किराए में वरिष्ठ नागरिकों को मिलने वाली 40-50 फीसदी की रियायत को भी फिर से बहाल करने की मांग की। सेवा सिंह ने कहा कि अगर सरकार इन मांगों को पूरा करती है, तो देश के सभी वरिष्ठ नागरिक इसका लाभ उठाएंगे और केंद्र सरकार के प्रति आभारी रहेंगे।

मारवाड़ी यूथ ब्रिगेड की ओर से आयोजित नि:शुल्क स्वास्थ्य जांच शिविर का 400 लोगों को मिला लाभ

धनबाद/गोविंदपुर (आजाद सिपाही)। धनबाद मारवाड़ी यूथ ब्रिगेड ने रिविwar को गोविंदपुर सहराज महाविद्यालय में नि:शुल्क स्वास्थ्य जांच शिविर का आयोजन किया। संस्था के अध्यक्ष सुरेश अग्रवाल ने बताया कि दूर दराज गांवों से आए 400 मरीजों की जांच कर नि:शुल्क दवा का वितरण किया गया। मरीजों में ज्यादातर महिलाएं एवं बच्चे थे। वहीं, मारवाड़ी यूथ ब्रिगेड के जितेंद्र अग्रवाल ने बताया कि शिविर में धनबाद के प्रसिद्ध डॉ अम्बिके अग्रवाल, डॉ विनीत अग्रवाल, डॉ विवेक डोकानिया, डॉ उर्मि अग्रवाल, डॉ अभिनव गौरव, डॉ यश अग्रवाल, डॉ नीतू श्रीवास्तव एवं डॉ लोकेश जालान अपनी टीम के साथ उपस्थित होकर नि:शुल्क सेवा प्रदान किए। मरीजों का ब्लड ग्रुप, ब्लड प्रेशर एवं ब्लड शुगर की भी जांच की गई। वहीं, कुलदीप अग्रवाल ने बताया कि विभिन्न गांव से आए 150 जस्तुरतमद लोगों को मुफ्त वस्त्र भी दिया किया गया। कार्यक्रम को सफल बनाने में महेंद्र अग्रवाल, अरविंद सतनालीक, अशोक केंडिया, जितेंद्र अग्रवाल, कृष्णा अग्रवाल, संजीव अग्रवाल, कुलदीप अग्रवाल, मोहन अग्रवाल, राजकुमार अग्रवाल, संजय गोयल, पवन अग्रवाल, राजेश पटवारी, राजेश अग्रवाल, दीपक गुप्ता, अमित अग्रवाल, विकी अग्रवाल, चंदा पोदार, सुनीता अग्रवाल, कविता गुप्ता, हेतल पारकरिया, राजीव गोयल आदि का भी सराहनीय योगदान रहा।

प्रधानमंत्री ने रांची से झारखंड के लोगों को दी सौगात भारत का सबसे समृद्ध राज्य बनने की क्षमता झारखंड में : नरेंद्र मोदी

बाबा बैद्यनाथ, बाबा बासुकीनाथ और भगवान बिरसा मुंडा को नमन किया



आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने रविवार को झारखंड को कई योजनाओं की सौगात दी। राज्य को छह वंदे भारत ट्रेन की सौगात मिली, तो प्रधानमंत्री आवास योजना (ग्रामीण) के लाभकों को मंजूरी पत्र वितरित किये। छह वंदे भारत ट्रेनों को हरी झंडी दिखायी। मौसम खराब होने की वजह से प्रधानमंत्री जमशेदपुर के सरकारी कार्यक्रम में शामिल नहीं हो सके। वह रांची से वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग से कार्यक्रम में शामिल हुए। प्रधानमंत्री ने अपने संबोधन की शुरुआत बाबा बैद्यनाथ, बाबा बासुकीनाथ और भगवान बिरसा मुंडा की धरती को नमन करने के साथ की। उन्होंने झारखंड में करम पर्व के पवित्र अवसर का भी उल्लेख किया, जिसे प्रकृति की पूजा के लिए समर्पित माना जाता है। साथ ही उन्होंने रांची हवाई अड्डे पर उनके लिए किये गये स्वागत की जानकारी भी दी, जहां एक महिला ने उन्हें करम पर्व का प्रतीक भेंट किया। उन्होंने कहा कि

करम पर्व के तहत महिलाएं अपने भाइयों के सुखी जीवन की कामना करती हैं। इस अवसर पर अपनी शुभकामनाएं देते हुए प्रधानमंत्री ने कहा कि झारखंड को छह नयी वंदे भारत ट्रेनों, 600 करोड़ रुपये से अधिक की विकास परियोजनाओं और पीएम आवास योजना के तहत राज्य के लोगों के लिए पक्के घरों की सौगात मिली है।

गरीब, आदिवासी, दलित प्राथमिकता : प्रधानमंत्री ने कहा कि 'सबका साथ सबका विकास' के मंत्र ने देश की सोच और प्राथमिकताओं को बदल दिया है। देश की प्राथमिकताएं गरीब, आदिवासी, दलित, वंचित, महिलाएं, युवा और किसान हैं। उन्होंने छह नयी वंदे भारत ट्रेनों को हरी झंडी दिखाने का जिम्मा करते हुए कहा कि इससे पूर्वी भारत में रेल कनेक्टिविटी के विस्तार से क्षेत्र की अर्थव्यवस्था मजबूत होगी और व्यवसायों, पेशेवरों और छात्रों

इन योजनाओं का शिलान्यास और राष्ट्र को समर्पित किया

● प्रधानमंत्री ने 660 करोड़ रुपये से अधिक की रेलवे परियोजनाओं का शिलान्यास किया और उन्हें राष्ट्र को समर्पित किया। इनमें देवघर जिले में मधुपुर बाइपास लाइन और झारखंड के हजारीबाग जिले में हजारीबाग टाउन कोरिडोर डिपो की आधारशिला रखना शामिल है।
● प्रधानमंत्री ने कुरुकुवा-कानारो जमशेदपुर को भी राष्ट्र को समर्पित किया, जो बंडामुंडा-रांची सिंगल लाइन खंड का और रांची, मुुरी और चंद्रपुरा स्टेशनों से होते हुए राउरकेला-गोमो मार्ग का हिस्सा है। इसके अलावा, आम लोगों की सुरक्षा बढ़ाने के लिए, चार रोड अंडर ब्रिज भी राष्ट्र को समर्पित किये गये।
● झारखंड के 32,000 प्रधानमंत्री आवास योजना-ग्रामीण लाभार्थियों को स्वीकृति पत्र वितरित किये।
● उन्होंने लाभार्थियों को सहायता की पहली किस्त जारी की।

इन छह वंदे भारत को दिखायी झंडी

1. टाटा नगर-पटना 2. देवघर-वाराणसी 3. भागलपुर-दुमका-हावड़ा 4. ब्रह्मपुर-टाटा नगर 5. गया-हावड़ा 6. राउरकेला-हावड़ा

कल पीएम मोदी के जन्मदिन पर सुभद्रा योजना का शुभारंभ

अब तक 60 लाख से अधिक महिलाएं कर चुकी हैं आवेदन

आजाद सिपाही संवाददाता
भुवनेश्वर। उप मुख्यमंत्री प्रभाती परिडा ने 'सुभद्रा' जागरूकता पदयात्रा में कहा कि राज्य में 'सुभद्रा' योजना को लेकर महिलाओं में उत्साह बढ़ रहा है। अब तक, 60 लाख से अधिक महिलाएं 'सुभद्रा' योजना के लिए आवेदन कर चुकी हैं। उन्होंने कहा कि 'सुभद्रा' योजना के तहत पंजीकरण की बढ़ती संख्या को देखते हुए, यह स्पष्ट है कि ओड़िशा में महिलाओं ने 'सुभद्रा' को अपना लिया है और इसे सफल योजना बनाने के लिए राज्य सरकार के साथ कंधे से कंधा मिलाकर खड़ी हैं। रविवार को राजधानी भुवनेश्वर के युनिट-3 से गिरिदुर्गा मंदिर के पास से रामदेवी विश्वविद्यालय तक 'सुभद्रा' जागरूकता पदयात्रा का आयोजन किया गया है। जागरूकता पदयात्रा में उपमुख्यमंत्री प्रभाती परिडा, उपमुख्यमंत्री केवी सिंह देव, भुवनेश्वर की सांसद अपराजिता भंडारी, एकमात्र विधायक बाबू सिंह और भुवनेश्वर की मेयर सुलोचना दास ने भाग लिया।



'सुभद्रा' जागरूकता पदयात्रा को शुरुआत से पहले मंच से संबोधित करते हुए उपमुख्यमंत्री ने कहा कि ओड़िशा का विकास

होगा। यह प्रधानमंत्री की गारंटी है। बता दें कि चुनाव से पहले अपना वादा निभाने के लिए प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी 17 तारीख को अपने जन्मदिन पर ओड़िशा आ रहे हैं। प्रभाती परिडा ने कहा कि बहुप्रतीक्षित 'सुभद्रा' योजना 17 तारीख को लॉन्च होगी। 15 तारीख तक आवेदन करने वालों को पहली किस्त 17 तारीख को बैंक से भेजी जायेगी। इस योजना के तहत लाभार्थियों को साल में दो किस्तों में 10,000 रुपये उनके बैंक खातों में मिलेंगे। यह पैसा रक्षा बंधन और अंतरराष्ट्रीय महिला दिवस (8 मार्च) के अवसर पर लाभार्थियों के बैंक

खातों में जमा किया जायेगा। सुभद्रा योजना के तहत उन्हें पांच साल में 50,000 रुपये मिलेंगे। राज्य सरकार ने इस उद्देश्य के लिए 55,825 करोड़ रुपये का परिव्यय निर्धारित किया है। उपमुख्यमंत्री ने कहा कि अब तक 60 लाख से अधिक महिलाएं 'सुभद्रा' योजना के लिए आवेदन कर चुकी हैं, यह संख्या और बढ़ेगी और 17 सितंबर तक 1 करोड़ महिलाओं को पंजीकृत करने का लक्ष्य है। 74000 गांवों में आंगवाड़ी बहनें 'सुभद्रा' योजना को घर-घर तक पहुंचाने का अभियान सफलतापूर्वक चला रही हैं। 'सुभद्रा' जागरूकता पदयात्रा' रामदेवी विश्वविद्यालय

पहुंचने पर उपमुख्यमंत्री ने स्वतंत्रता सेनानी, राज्य में महिला सशक्तिकरण की संदेशवाहक, सेवा और करुणा की प्रतीक मां रामदेवी की प्रतिमा पर माल्यार्पण कर उन्हें नमन किया। उपमुख्यमंत्री ने विश्वविद्यालय के कुलपति, संकाय और संकाय के साथ विश्वविद्यालय की शैक्षिक प्रणाली और बुनियादी ढांचे में सुधार पर जोर देने के लिए चर्चा की। इस पदयात्रा में महिला एवं बाल विकास विभाग की प्रमुख सचिव शुभा शर्मा, मिशन शक्ति आयुक्त और सचिव शालिनी पांडे, बीएमसी आयुक्त राजेश प्रभाकर पाटिल, खुर्दा जिला कलेक्टर चंचल राणा शामिल हुए।

लक्ष्मण प्रसाद सिंह ने किया समस्याओं का समाधान

धनवार (आजाद सिपाही)। भाजपा नेता सह पूर्व आइजी लक्ष्मण प्रसाद सिंह ग्रामीणों की समस्याओं का तत्काल समाधान कर रहे हैं। धनवार प्रखंड के सिरामडीह पंचायत अंतर्गत ग्राम मुर्ना गांव में ट्रांसफॉर्मर खराब होने से पूरा गांव पिछले तीन महीनों से अंधेरे में था। बच्चों का पठन पाठन कार्य बाधित हो गया था। बरसात में बिजली नहीं रहने के कारण ग्रामीणों को रात में भारी परेशानी हो रही थी। जानकारी मिलते ही श्री सिंह ने त्वरित कार्रवाई करते हुए ट्रांसफॉर्मर लगावाया। इसके बाद पढ़ने वाले बच्चे काफी खुश नजर आये। ग्रामीणों ने उत्साह के साथ लक्ष्मण सिंह का स्वागत किया और ट्रांसफॉर्मर लगवाने के लिए कृतज्ञता प्रकट की। इस बाबत श्री सिंह ने कहा कि यहां के लोगों से उनका पारिवारिक जुड़ाव हो गया है। कहा कि एक सच्चा जनप्रतिनिधि वही है, जो आम आवाज के सुख दुःख में उनके साथ खड़ा रहे।

SHIV MARBLE & GRANITE
Manufacturer & Supplier

Deals In :

- ☛ Tiles
- ☛ Marbles
- ☛ Granites
- ☛ Marbles Slabs
- ☛ Tiles Kota Stone & All Floor Items

Call Us : 77810 00527, 88909 74000

Argora Kathal More, Road, Dipatoli Chowk, Pundga, Ranchi - 4

रत्न विक्रेता जय माता दी रत्न विक्रेता

ज्योतिष ग्रहरत्न केन्द्र

ज्योतिष शास्त्र • वास्तु शास्त्र • हस्त शास्त्र • अंक शास्त्र

पंडित शशि कांत मिश्रा

पता - लार्डन टैंक रोड, गोपाल गंज गली, ऑपोजिट-भुतपूर्व चारगेन बाजार, रांची
फोन :- 9334718296, 9835195382, 9431792761

ओड़िशा को मिली दो नयी वंदे भारत ट्रेन



आजाद सिपाही संवाददाता

भुवनेश्वर। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने रविवार को झारखंड में एक महत्वपूर्ण कार्यक्रम में छह वंदे भारत एक्सप्रेस ट्रेनों को हरी झंडी दिखायी और बुनियादी ढांचे से संबंधित विभिन्न परियोजनाओं का शिलान्यास और लोकार्पण किया, जो रेलवे नेटवर्क के चल रहे आधुनिकीकरण पर प्रकाश डालता है। यह कार्यक्रम कनेक्टिविटी और सुविधा को बढ़ावा देने के उद्देश्य से कई प्रमुख रेलवे बुनियादी ढांचा परियोजनाओं का प्रदर्शन करने के लिए भी था।

हरी झंडी दिखाने वाली ट्रेनों में शामिल हैं: टाटा नगर-पटना, वाराणसी-देवघर, हावड़ा-धनबाद-गया, हावड़ा-दुमका-भागलपुर, हावड़ा-टाटा नगर-राउरकेला और ब्रह्मपुर-टाटा नगर।

वंदे भारत एक्सप्रेस ट्रेनों की शुरुआत भारत की रेलवे को विश्व स्तरीय नेटवर्क में बदलने की सरकार की व्यापक दृष्टि का एक प्रमाण है। आधुनिक सुविधाओं से सुसज्जित और आराम के लिए डिज़ाइन की गई इन सेमी-हाई-स्पीड ट्रेनों से यात्रा के समय को कम करने और बेहतर यात्रा अनुभव प्रदान करने की उम्मीद है।

पटना, देवघर, ब्रह्मपुर, धनबाद और राउरकेला जैसे शहरों को प्रमुख वाणिज्यिक और औद्योगिक केंद्रों से जोड़कर, ये नए मार्ग न केवल यात्री कनेक्टिविटी में सुधार करेंगे, बल्कि क्षेत्र में आर्थिक गतिविधि को भी प्रोत्साहित करेंगे। ओड़िशा के राज्यपाल रघुवर दास राउरकेला रेलवे स्टेशन पर इस अवसर पर उपस्थित हुए, जहां राउरकेला-हावड़ा वंदे भारत एक्सप्रेस को हरी झंडी दिखायी गयी। इसी प्रकार मुख्यमंत्री, ओड़िशा मोहन चरण माझी ने ब्रह्मपुर रेलवे स्टेशन पर इस अवसर की शोभा बढ़ायी। उन्होंने ओड़िशा में और अधिक वंदे भारत एक्सप्रेस शुरू करने के लिए प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी और रेलमंत्री अश्विनी वैष्णव को भी धन्यवाद दिया और ब्रह्मपुर से भुवनेश्वर तक वंदे भारत एक्सप्रेस में यात्रा भी की। श्री माझी ने छात्रों और यात्रियों से भी बातचीत की और उनकी प्रतिक्रिया ली। मंत्री ओड़िशा सरकार विभूति भूषण जेना और गोकुलचंद मल्लिक, माननीय सांसद प्रदीप पाणिग्राही और अनीता शुभदर्शनी, विधायक सिद्धांत महापात्र और के अनिल कुमार ब्रह्मपुर में इस अवसर पर

उपस्थित थे। पृथ्वीराज हरिचंदन उत्पाद कानून मंत्री, सांसद डॉ. संवित पात्र बालुगांव रेलवे स्टेशन पर इस अवसर पर उपस्थित थे। उप मुख्यमंत्री प्रभाती परिडा और विधायक विभूति भूषण बलबंतराय खुर्दा रोड पर उपस्थित थे। उप मुख्यमंत्री केवी सिंहदेव भुवनेश्वर रेलवे स्टेशन पर उपस्थित थे। विधायक सोफिया फिरदौस कटक रेलवे स्टेशन पर उपस्थित थीं। मंत्री ओड़िशा सरकार प्रदीप बल सामंत और सांसद डॉ. रवींद्र नारायण बेहेरा जखपुरा रेलवे स्टेशन पर उपस्थित थे। विधायक डॉ. फकीर मोहन नायक हरिचंद्रपुर स्टेशन पर उपस्थित थे। इसी प्रकार सांसद अनंत नायक केदुझरगढ़ रेलवे स्टेशन पर उपस्थित थे।

ब्रह्मपुर-टाटा वंदे भारत एक्सप्रेस के केंद्रबिंदु होते हुए ब्रह्मपुर से अपनी उदघाटन यात्रा पर 11 बजे रवाना हुईं। हालांकि, ट्रेन की नियमित सेवा टाटा नगर से 18 सितंबर शुरू होगी और ब्रह्मपुर से 19 सितंबर से। नियमित रूप से यह ट्रेन ब्रह्मपुर से 05.15 बजे टाटा की ओर रवाना होगी और वापसी की दिशा में यह ट्रेन टाटा से 14.50 बजे ब्रह्मपुर की ओर रवाना होगी।

एनटीपीसी बोंगाईगांव में हिन्दी दिवस मनाया

आजाद सिपाही संवाददाता

भुवनेश्वर। एनटीपीसी बोंगाईगांव में हिन्दी दिवस मनाया गया। समारोह के शुरुआत श्री देवव्रत कर, महाप्रबंधक द्वारा कर्मचारियों को हिन्दी के प्रयोग की शपथ दिला कर किया गया। हिन्दी दिवस पर अध्यक्ष एवं प्रबंध निदेशक, क्षेत्रीय कार्यकारी निदेशक एवं परियोजना प्रमुख, बोंगाईगांव द्वारा जारी किये गये संदेशों को प्रदर्शित किया गया। इसके पश्चात एनटीपीसी बोंगाईगांव के कर्मचारियों द्वारा राजभाषा हिन्दी पर लघु-प्रस्तुतियां दी गयीं। ओंकार नाथ, अपर महाप्रबंधक ने इस अवसर पर राजभाषा हिन्दी के

संवैधानिक दर्जे पर प्रकाश डाला और सरकारी उपक्रमों में हिन्दी के प्रयोग की आवश्यकता पर जोर दिया। देवव्रत कर, महाप्रबंधक ने हिन्दी की व्यापकता पर ध्यान आकर्षित करते हुए कर्मचारियों से हिन्दी का दैनिक जीवन एवं कार्यालय में अधिकाधिक उपयोग करने की अपील की। समारोह में आशुतोष बिस्वाय, महाप्रबंधक (परिचालन) एवं सभी विभागों के विभागाध्यक्ष उपस्थित रहे। विभिन्न विभागों के कर्मचारियों ने भी हिंदी के महत्व पर बात की और इस विषय पर अपने अनुभव साझा किये।

S M Toy & School Furniture

Everything From A to Z For School, Playground, Playschool Park Playzone, Mails, Backyard, Recreation Zone, Society & Anganwadis

एक बार जरूर प्यारे

Old Bank Colony, RMCH Road, Near Sadhu Maidan Shop
Add.: Industrial Area Kokar, Ranchi- 834001 (Jharkhand)
Mob. 7603729696, 9206624669

THIRD EYE CLINIC
ADVANCE PHACO LASER EYE CARE CENTRE

DR. VISHAL CHAUDHARI
OPHTHALMOLOGIST

Mob - 7003381944, 9431594628
NH- 33 Near Madarsa, Irba, Ranchi - 835219
Branch 2 : Sri Sai General Store, Dipatoli, Ranchi - 9

DAS MUSICAL STORES
DAS RUBBER STAMP
Wholesale & Retails
Dealers of all Musical Instruments

Mob.: 9835164815/ 8825354800/7250933033
MAIN ROAD, RANCHI, OPP. HANUMAN MANDIR
KOKAR , H.B. ROAD, OPP. R.L.S.Y. SCHOOL , RANCHI

प्रकाशित

Verna's
वर्मा गेस
CLASS - X
2025

बहुविकल्पीय एवं विषयनिष्ठ प्रश्नोत्तर
बोर्ड परीक्षा के लिए

Hindi, English, Mathematics, Science, Social Science and Sanskrit
All Subjects Combined in ONE BOOK